

## **Информация**

### **о проделанной в 2024 году работе по внедрению передовых систем управления качеством в национальную статистическую систему**

В рамках внедрения в национальную статистическую систему моделей GSIM, GSBPM, GAMSO, считающихся передовыми системами управления качеством, Агентством статистики при Президенте Республики Узбекистан в 2024 году был реализован ряд мероприятий.

Типовое руководство по управлению качеством (NQAF), утвержденное ООН и методическое руководство, разработанное Агентством статистики для внедрения модели GSBPM, были разосланы 10 министерствам и ведомствам, являющимся другими производителями официальной статистики, для информации и практического использования.

**Положения и должностные инструкции** управлений и отделов центрального аппарата Агентства статистики усовершенствованы в соответствии с национальными моделями GSIM и GSBPM.

В рамках внедрения руководств по управлению качеством, рекомендованных ООН, Агентством статистики была утверждена **политика качества и распространения официальной статистики** и отправлена в **10** министерств и ведомств, являющихся другими производителями официальной статистики, в виде образцов.

В рамках реализации требований модели GSBPM приняты и внедрены в практику **10** новых методических документов.

В том числе, утвержден и внедрен в практику типовой порядок изучения потребностей пользователей в статистических данных в рамках национальной модели GSBPM.

**71** методический документ Агентства статистики по организации статистических работ и отраслевой статистике адаптирован к требованиям национальной модели GSBPM.

По отдельному план-графику Агентства статистики была проведена двухэтапная инвентаризация по адаптации производства официальных статистических данных к требованиям национальной модели GSBPM.

В результате, налажено формирование **175 наборов** статистических данных, включенных в Статистическую программу на 2024 год и распространяемых Агентством статистики на основе национальной модели GSBPM.

Организовано проведение глобальной оценки национальной статистической системы с привлечением международных экспертов Европейской экономической комиссии ООН, Евростата и Европейской ассоциации свободной торговли. В рамках глобальных оценок проведены консультации с экспертами ЕЭК ООН по вопросам внедрения формирования статистических данных на основе модели GSBPM.

Эксперты Агентства статистики приняли участие в международных семинарах по внедрению передовых систем управления качеством, организованных ЕЭК ООН, Евростатом и Европейской ассоциацией свободной торговли во Вроцлаве (Польша) в апреле и Кишиневе (Республика Молдова) в ноябре 2024 года.

На официальном сайте Агентства статистики создана страница **«Обеспечение качества официальной статистики»**, на которой размещены необходимые материалы, отражающие реализуемые меры по внедрению передовых систем управления качеством на узбекском, русском и английском языках.

В рамках подготовки получения **сертификата ISO**, подтверждающего соответствие системы критериям качества на основе **требований NQAF**, консалтинговой организацией «GOODZONE CONSULT» осуществлены работы по разработке системы менеджмента качества Агентства статистики.

Разработано и утверждено **Национальное руководство по управлению качеством** Агентства статистики на основе руководства NQAF, утвержденного ООН.

Международными аудиторами сертификационной организации **«Central Asia Certification»**, являющейся представительством международной сертификационной организации **TÜV AUSTRIA Group**, в центральном аппарате Агентства статистики проведен международный сертификационный аудит.

В результате статистическая деятельность Агентства статистики, включая подготовку и распространение официальной статистики, успешно прошла международную сертификацию **«Система менеджмента качества ISO 9001:2015»**.

В связи с этим, 4 октября 2024 года на II Международном статистическом форуме СНГ, проведенном в городе Ташкенте, Агентству статистики был **вручен международный сертификат ISO 9001**, подтверждающий внедрение системы менеджмента качества.

В течение 2024 года все работы по разработке и внесению изменений, утверждению и сопровождению методических документов (**101**), классификаций (**4**) и метаданных (**25**) осуществлялись на основе порядков и методических руководств, утвержденных в рамках модели **GSIM**.

Работы по подготовке проектов **Статистической программы и форм статистического наблюдения** на 2025 год были организованы в соответствии с требованиями методических документов, разработанных на основе моделей **GSIM** и **GSBPM**.

В учебные курсы Института повышения квалификации кадров и статистических исследований «Пути дальнейшего развития национальной статистической системы» и «Организация статистической деятельности, методология и практика информационно-аналитической работы» были организованы уроки на тему «**Пути внедрения международных систем управления качеством в области статистики**».

Кроме того, Всемирный банк объявил широкой общественности результаты международного рейтинга «Индекс эффективности статистической деятельности» (**SPI**) за 2023 год. При этом было подтверждено, что в системе Агентства статистики бизнес-процессы в сфере информационной инфраструктуры внедрены на базе **GSBPM**.